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COMUNE DI RAVENNA 
CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 9 - “Castiglione” 
 

Verbale della seduta del consiglio territoriale “CASTIGLIONE” riunitosi il: 17/12/2019 
alle ore: 20:30 presso la sede dell’ufficio decentrato di Castiglione di Ravenna, via V. 

Veneto n.21 Castiglione di Ravenna. 

Approvato il: 21/12/2020 
 
 
 

dall'appello nominale risultano presenti: 
Lista Consiglieri Presente Assente 

 Cognome nome  Entra ore Esce ore  

 
Gruppo 
Misto 

ROCCHI GIOVANNI    X 
PIRAZZINI BRUNO    X 
MAGNANI MARINO X    

Fratelli d’Italia FOCACCIA MASSIMO    X 
 LELLI MAMI GIULIANO    X 

Ravenna in 
Comune 

RIVA MASSIMILIANO X    

Lega Nord DONATI SIMONE    X 

 
 
 

Partito 
Democratico 

ALESSANDRI MONICA    X 
TURRONI MARCO X    

MAGNANI MINO X    

GIRASOLE MARIA X    
MISEROCCHI FRANCESCO MARIA    X 
ZAMPIGA ALESSIA    X 
MELANDRI LUISA    X 

ROCCHI DANILO GIOVANNI X    

PRI SBRIGHI RENZO    X 
 AMBROGETTI CRISTINA X    

 SENE DENISE    X 
Lista per 
Ravenna RICCI LUCA 

   X 

 
 
Presiede e verbalizza Il Presidente: Cristina Ambrogetti  
Essendo presenti n° 7 Consiglieri su n° 19 assegnati, il Presidente dichiara valida la seduta. 
La seduta ha inizio alle ore: 20:48 

In rappresentanza dell'Amministrazione Comunale sarà presente il Vicesindaco Eugenio Fusignani. 
 
Il Presidente dà lettura dell’O.d.g.:  
1. Espressione di parere: "Richiesta di parere relativa alle linee di bilancio previsionale 2021" 
2. Espressione di parere: “VARIANTE AL PUA GENERALE COMPARTO S17 A/B - LIDO DI 
SAVIO NORD - SUD RICHIESTA PARERE ai sensi dell’art.30 del 
Regolamento vigente” 
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3. Comunicazioni del Presidente 
 
Si discute il primo punto dell’O.d.g., a riguardo del quale Fusignani illustra i progetti sulla Sicurezza. Verranno installati  
nel territorio n.2 OCR in virtù di un accordo di programma per la Sicurezza delle Aree Portuali finanziato per l’80% dalla 
Regione e per il restante 20% dal Comune. Perciò saranno posizionati lungo la via Bagnolo Salara a Castiglione n.2 
rilevatori video per intercettare il traffico viario improprio. Inoltre verrà predisposto un punto di videosorveglianza nel 
piazzale antistante il Cimitero di Castiglione con relativo completamento del sistema di illuminazione. Gli altri punti di 
videosorveglianza sul territorio, come indicati a suo tempo dal CT, verranno finanziati dal Comune e sono stati inseriti nel 
Bilancio. 
Fusignani illustra il progetto funzionale del Parcheggio in via Morini a Castiglione che ha il duplice scopo di razionalizzare 
il parcheggio esistente e a creare nuovi posti auto sia a vantaggio dell’utenza scolastica e della palestra, sia per alleggerire 
le vie Morini e Martiri Fantini, dove attualmente le auto sostano in maniera incontrollata. 
Sono in arrivo altri 5 box velox. Tra questi in particolare sono in valutazione i box da posizionare in zona Fornace e a 
Casemurate trattandosi di strade provinciali. 
Il Consigliere Riva si mostra soddisfatto per l’attenzione mostrata alla scuola di Castiglione, ma è deluso per l’assenza di 
attenzione per San Zaccaria e Casemurate. 
Fusignani spiega che in una logica di equilibrio si è fatta la scelta di dedicare attenzione a quei paesi che in questi ultimi 
anni avevano progredito meno, ma raccoglie l’invito di Riva poiché l’intenzione dell’Amministrazione è quella di 
mantenere l’impegno ad occuparsi dei bisogni di tutte le frazioni. 
In conclusione, Fusignani riassume brevemente le linee di bilancio: non ci saranno aumenti di tasse locali che rimangono 
invariate ora come nei precedenti anni di mandato. La spesa per gli investimenti è una cifra estremamente importante e 
rispecchia il trend di crescita che ha caratterizzato l’intero mandato. Il documento per il quale si chiede al CT un parere, è 
uno strumento in grado di sostenere anche le emergenze. 

Non essendoci ulteriori richieste di intervento da parte dei Consiglieri in merito a questo punto all’O.D.G., si procede 
con la votazione: consiglieri presenti n.7; consiglieri votanti n.7; voti favorevoli n.6; voti contrari n.1 (Riva); 
astenuti n.0. Il Consiglio approva a maggioranza. 
Si procede alla trattazione del secondo punto all’O.D.G: Espressione di parere: “VARIANTE AL PUA 
GENERALE COMPARTO S17 A/B - LIDO DI SAVIO NORD - SUD RICHIESTA PARERE ai sensi 
dell’art.30 del Regolamento vigente”. Poiché tutti i consiglieri presenti hanno avuto modo di visionare la 
documentazione relativa all’oggetto e poiché non vi sono richieste di interventi, si procede con la votazione: 
consiglieri presenti n.7; consiglieri votanti n.7; voti favorevoli n.7; voti contrari n.0; astenuti n.0. Il Consiglio 
approva all’unanimità. 
Il Presidente riferisce che le comunicazioni per il Consiglio riguardavano il progetto funzionale del parcheggio 
in via Morini, ma essendo l’argomento già esposto da Fusignani, non ha altro da aggiungere. 
Non essendoci richieste di intervento da parte dei Consiglieri in merito a questo punto all’O.D.G., si procede con 
la lettura e l’approvazione del verbale del Consiglio: consiglieri presenti n. 7 Votanti n.7 , voti favorevoli n.7 , 
voti contrari n. 0, astenuti n.0 . Il Consiglio approva il verbale. 
Il Presidente dichiara tolta la seduta alle ore: 21:41 
 
 
 
 
 
Il presidente  
Cristina Ambrogetti                                                                      Il Verbalizzante  

Cristina Ambrogetti 
 


